Заключительная олимпиада ЛМШ –2015, 8 класс
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заключительная олимпиада

Биологическое отделение

Задания для 8 класса

Часть А (75 тестов). Тесты с одним вариантом правильного ответа

Часть В (50 тестов). Тесты с одним вариантом ответа из четырех возможных, но требующие предварительного множественного выбора
Общее время для выполнения заданий 4 часа (240 минут)

Часть А

Обратите внимание: во всех тестах части А только один правильный ответ!!! 

Все верные ответы внесите в матрицу!!!

Анатомия растений (Петухова Д.Ю.)

1. Окрашивание препаратов флороглюцином помогает выявить:

A) склеренхиму;

B) хлоренхиму;

C) аэренхиму;

D) колленхиму.

2. Клеточный сок отграничен от цитоплазмы:

A) плазмалеммой;

B) тонопластом;

C) цитолеммой;

D) кариолеммой.

3. Крупная центральная вакуоль, как правило, отсутствует в клетках:

A) меристем;

B) хлоренхимы;

C) колленхимы;

D) запасающей паренхимы.

4. В формировании срединной пластинки между двумя дочерними клетками принимает(-ют) участие:

A) аппарат Гольджи;

B) эндоплазматический ретикулум;

C) лизосомы;

D) ядро.

5. Конечной стадией развития пластид считаются:

A) пропластиды;

B) хлоропласты;

C) лейкопласты;

D) хромопласты.

6. В форме алейроновых зерен к клетке запасаются:

A) углеводы;

B) белки;

C) липиды;

D) соли кальция.

7. Формирование вторичных тканей связано с закладкой:

A) прокамбия;

B) перицикла;

C) камбия;

D) эндодермы.

8. Тип устьичного аппарата зависит от:

A) формы основных эпидермальных клеток;

B) формы замыкающих клеток устьиц;

C) степени открытия устьичной щели;

D) количества и расположения побочных клеток.

9. В перидерме газообмен происходит через:

A) поверхность клеток;

B) устьица;

C) трещины;

D) чечевички.

10. Раневые меристемы могут образовываться из клеток

A) флоэмы;

B) ксилемы;

C) паренхимы;

D) склеренхимы.

11. Вторичное строение корня можно обнаружить у двудольных растений в зоне:

A) боковых корней;

B) корневых волосков;

C) роста;

D) деления.

12. Боковые корни образуются из

A) ризодермы;

B) экзодермы;

C) перицикла;

D) камбия.

13. Хаотичное расположение проводящих пучков в стебле характерно для:

A) злаков;

B) крестоцветных;

C) розовых;

D) бобовых.

14. Образование унифициальных листьев характерно для:

A) капусты;

B) кувшинки;

C) березы;

D) лука.

15. Понятие «эпистоматические листья» характеризует:

A) особенность распределения устьиц;

B) степень дифференциации мезофилла;

C) наличие склереид в листе;

D) особенность распределения трихом.

Зоология позвоночных (Ляпунов А.Н.)

16. К подтипу Личиночнохордовые приналежат:

A) сальпы;

B) полухордовые;

C) ланцетники;

D) все позвоночные.

17. Среди позвоночных прикреплённый (сидячий) образ жизни свойственен:

A) асцидии;

B) актинии;

C) круглоротым;

D) среди ответов нет верного.

18. Верхнее расположение рта у рыб характерно для:

A) сома;

B) чехони;

C) осетра;

D) пескаря.

19. В питании представителей отряда Осетрообразных преобладает:

A) фитопланктон;

B) фитобентос;

C) зообентос;

D) теплокровные организмы.

20. Расположение брюшных плавников впереди грудных свойственно отряду:

A) карпообразные;

B) сельдеобразные;

C) трескообразные;

D) окунеобразные.

21. Гетероцеркальный хвостовой плавник есть у:

A) окуня речного;

B) щуки обыкновенной;

C) осетра русского;

D) камбалы полярной.

22. Хорошо выраженные паротиды среди представителей бесхвостых амфибий есть у:

A) чесночницы обыкновенной;

B) жерлянки краснобрюхой;

C) лягушки травяной;

D) жабы серой.

23. Из приведённых видов, относящихся к классу Пресмыкающиеся конечности отсутствуют у:

A) червяги кольчатой;

B) ящерицы живородящей;

C) желтопузика;

D) ящерицы прыткой.

24. Задняя конечность с четырьмя пальцами, заключёнными в общую плавательную перепонку свойственна отряду птиц:

A) ржанкообразные;

B) гусеоброазные;

C) веслоногие;

D) стрижеобразные.

25. Среди приведённых видов птиц пищу на мелководье добывают:

A) стриж чёрный;

B) цапля серая;

C) ласточка-береговушка;

D) озёрная чайка.

26. К семейству Фазановые отряда Курообразные относится:

A) перепел;

B) рябчик;

C) белая куропатка;

D) глухарь.

27. Наиболее сильное развитие когтей на лапе отмечается у следующих видов птиц:

A) глухаря обыкновенного;

B) скопы;

C) ворона;

D) аиста белого.

28. В стандартную ловчую канавку не могут быть отловлены представители отрядов:

A) зайцеобразные;

B) грызуны;

C) насекомоядные;

D) жесткокрылые.

29. Зубной ряд с диастемой характерен для:

A) лошади Пржевальского;

B) нильского крокодила;

C) акулы-молота;
D) человека разумного.
30. в полном зубном ряду обыкновенной белки на верхней челюсти имеется щёчных зубов:

A) 5;

B) 4;

C) 3;

D) Среди ответов нет верного

Зоология беспозвоночных (Шилова О.Н.)

31. К домену Rhisaria отностятся:

A) дизентерийная амеба и амеба протей;

B) суслик;

C) радиолярия Thallasicola;

D) хлорелла.

32. Размножение малярийного плазмодия в эритроцитах человека называется:

A) шизогония;

B) мерогония;

C) гаметогония;

D) оогония.

33. Сократительная вакуоль инфузорий:

A) нужна пресноводным видам для выведения излишка воды;

B) нужна морским видам для выведения излишка воды;

C) нужна морским видам для выведения излишков солей;

D) нужна всем видам для удаления непереваренных остатков пищи.

34. Настоящие ткани формируются в организме:

A) миксомицет;

B) вольвокса;

C) губок;

D) плоских червей.

35. В жизненном цикле пресноводной гидры редуцирована стадия:

A) полипа;

B) медузы;

C) зиготы;

D) эксумбреллы.

36. Для свиного цепня человек является:

A) промежуточным хозяином;

B) окончательным хозяином;

C) промежуточным, либо окончательным хозяином в зависимости от того, какая стадия цикла червя попала в организм;

D) переносчиком, но не хозяином.

37. Лаборант Вася хочет изучить строение параподий.  Для этого ему лучше всего изучать:

A) червя нереиса;

B) дождевого червя;

C) улитковую пиявку;

D) рачка дафнию.

38. Личинка пиявки называется:

A) планула;

B) трохофора;

C) редия;

D) у пиявок прямое развитие, личиночная стадия отсутствует.

39. Основной путь передачи аскаридоза:

A) фекально-оральный;

B) воздушно-капельный;

C) трансплацентарный;

D) гастро-гастральный.

40. Отряд Десятиногие раки получил свое название по:

A) количеству ходильных ног на головогруди;

B) общему количеству конечностей на груди;
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количеству ходильных конечностей на брюшке;

D) общему количеству конечностей.

41. На рисунке справа педипальпы обозначены цифрой:

A) 1;

B) 2;

C) 3;

D) 4.

42. Возбудителем боррелиоза является:

A) членистоногое животное;

B) простейшее;

C) бактерия;

D) вирус.

43. Паутинные бородавки располагаются:

A) на голове и представляют собой видоизменение хелицер;

B) на головогруди и представляют собой видоизменение педипальп;

C) на головогруди и представляют собой видоизменение ходильных конечностей;

D) на брюшке.

44. Куколка, принадлежащая мухе, обозначена на рисунке буквой:

A) А;

B) Б;

C) В;

D) Не изображена на рисунке.

45. Функцию транспорта кислорода к тканям у насекомых выполняют:

A) трахеи;

B) пигмент гемоцианин, растворенный в гемолимфе;

C) клетки гемоциты, циркулирующие в гемолимфе;

D) клетки амебоциты в составе мезоглеи.

Гистология (Кузина М.Г.)

46. Какие структуры удобнее изучать с помощью поляризационной микроскопии:

A) мышечные волокна миокарда;

B) рыхлую соединительную ткань;

C) эндост;

D) эпителий почки.

47. Какие элементы можно отнести к постклеточным структурам:

A) эритроциты;

B) роговой и базальный слои эпидермиса;

C) гладкомышечные клетки;

D) волокна соединительной ткани.

48. Какой процесс лежит в основе мерокринной секреции:

A) некроз апикального полюса клетки;

B) пиноцитоз;

C) фагоцитоз;

D) экзоцитоз.

49. Где расположен однослойный кубический эпителий:

A) в наружном листке капсулы Боумена;

B) на внешней стороне серозной оболочки толстой кишки;

C) в дистальном извитом канальце и желчном протоке;

D) выстилает ротовую полость и нижнюю половину пищевода.

50. К какому типу относится потовая железа:

A) Простая трубчатая эндокринная;

B) Простая трубчатая экзокринная;

C) Разветвленная трубчатая экзокринная;

D) Трубчато-альвеолярная.

51. Где нельзя встретить адипоциты:

A) В адвентиции трахеи;

B) В адвентиции крупных кровеносных сосудов;

C) В гиподерме;

D) В волокнисто-хрящевой оболочке крупных бронхов.

52. Какие аксоны не окружены шванновскими клетками:

A) Миелинизированные аксоны периферических нервов;

B) Немиелинизированные аксоны периферических нервов;

C) Аксоны нейронов, залегающие в нервных узлах;

D) Аксоны белого вещества мозжечка.

53. Какие клетки относятся к агранулоцитам:

A) моноциты и нейтрофилы;

B) Моноциты и лимфоциты;

C) Нейтрофилы и базофилы;

D) Базофилы и лимфоциты.

54. В адвентиции каких сосудов располагаются кольцевые пучки гладких мышечных клеток:

A) в венах среднего и крупного калибра;

B) в крупных венах;

C) в артериях мышечного типа;

D) таких сосудов нет.

55. Какие клетки относятся к системе мононуклеарных фагоцитов:

A) остеобласты;

B) клетки эндоста;

C) остеоциты;

D) остеокласты.

56. Каких сосочков больше всего на языке человека:

A) нитевидных;

B) листовидных;

C) грибовидных;

D) желобоватых.

57. Какие клетки вырабатывают соляную кислоту:

A) главные;

B) зимогенные;

C) париетальные;

D) слизистые.

58. Какие два слоя выделяют в терминальной бронхиоле:

A) слизистая и серозная оболочки;

B) слизистая и подслизистая оболочки;

C) слизистая и адвентиция;

D) слизистая и волокнисто-хрящевая.

59. В стенке каких путей присутствуют альвеолы:

A) терминальная и респираторная бронхиолы;

B) респираторная бронхиола и альвеолярный ход;

C) терминальная бронхиола и альвеолярный ход;

D) бронхиола среднего калибра и терминальная бронхиола.

60. Каким эпителием выстлан мочеиспускательный канал:

A) однослойным кубическим;

B) однослойным реснитчатым;

C) однослойным цилиндрическим;

D) многослойным.

Систематика растений (Шевченко М.В.)

61. Спорангии Риниевых:

A) располагаются на верхушке побегов;

B) находятся в пазухах спорофиллоидов;

C) имеют кольцо из неравномерно утолщенных клеток;

D) собраны в сорусы.

62. Центральная жилка, образованная гидроидами и лептоидами, характерна для представителей отдела:

A) мохообразных;

B) плаунообразных;

C) маршанциевых;

D) папоротникообразных.

63. Нитчатая структура, образующаяся при прорастании спор:

A) эпифрагма;

B) протонема;

C) парафиза;

D) проталлиарная трубка.

64. Спорогенная ткань в спорангии листостебельных мхов:

A) окружает колонку, не покрывая ее сверху;

B) окружает колонку и покрывает ее сверху;

C) расположена диффузно в спороносном колоске;

D) редуцирована до нескольких клеток.

65. В симбиоз с сине-зелеными водорослями (цианобактериями) могут вступать представители отдела:

A) риниевые;

B) псилотовые;

C) плаунообразные;

D) антоцеровые.

66. Корни Хвощеобразных:

A) только придаточные;

B) представлены ризоидами;

C) подразделяются на главный и придаточные;

D) сильно редуцированы.

67. Элатеры Хвощеобразных формируются при растрескивании оболочки:

A) интины;

B) экзины;

C) перины;

D) кладины.

68. Вегетативное тело в виде клетки с ризомицелием характерно для представителей отдела:

A) хитридиомицеты;

B) миксомицеты;

C) зигомицеты;

D) базидиомицеты.

69. В плодовом теле белого гриба образуются споры: 

A) только аскоспоры;

B) только базидиоспоры;

C) только конидии;

D) зооспоры и базидиоспоры.

70. Спорангии Плауновидных находятся:

A) в пазухах спорофиллоидов;

B) в антеридиях и оогониях;

C) в семязачатках;

D) в сорусах.

71. Хвощи являются:

A) только разноспоровыми;

B) только равноспоровыми;

C) разно- и равноспорыми;

72. не споровыми.

73. Для цветка Гвоздичных характерна формула:

A) * Са5 Со5 А(5+5) G(3);

B) ( Ca(5) Co(5) A4 G(2) ;

C) * Са(2+2) Со4 А(4+2) G(2);

D) P(2)+2 A3 G(2).

74. Элатеры - это:

A) структуры размножения грибов;

B) почечные чешуи покрытосеменных;

C) особые жгутики водорослей;

D) спирально закрученные ленточные структуры спор, меняющие форму при изменении влажности воздуха.

75. Сальвиния относится к:

A) папоротникам;

B) семенным растениям;

C) мхам;

D) беспозвоночным животным.

76. Псилотовые отличаются от риний:

A) преобладающим в жизненом цикле поколением;

B) разделением листа на спороносящую и вегетативную части;

C) наличием ярко выраженных осей разных порядков;

D) способностью образовывать микоризу.

Часть B
Обратите внимание: Вам предлагаются тестовые задания с одним вариантом ответа из четырех возможных, но требующих предварительного множественного выбора. Верный ответ необходимо занести в матрицу ответов.

Анатомия растений (Петухова Д.Ю.)

1. Хлоропласты имеются в клетках:

1) флоэмы;

2) феллогена;

3) хлоренхимы;

4) аэренхимы;

5) колленхимы.

A) 1, 2;

B) 1, 3, 5;

C) 3, 4, 5;

D) 3.

2. Первичными покровными тканями являются:

1) экзодерма;

2) эпидермис;

3) перидерма;

4) ризодерма;

5) корка.

A) 1, 2;

B) 2, 3, 5;

C) 2, 4;

D) 2.

3. Наличие суберина характерно для клеточных стенок:

1) флоэмы;

2) пробки;

3) камбия;

4) эндодермы;

5) ксилемы.

A) 1, 5;

B) 3, 5;

C) 2, 4;

D) 2.

4. В связи с переходом к наземному образу жизни у растений появились ткани:

1) образовательные;

2) ассимиляционные;

3) проводящие;

4) механические;

5) покровные.

A) 3, 4, 5;

B) 3, 4;

C) 2, 5;

D) 1, 2, 5.

5. Сосуды первичной ксилемы имеют утолщения:

1) кольчатые;

2) сетчатые;

3) спиральные;

4) лестничные;

5) поровые.

A) 2, 5;

B) 1, 3;

C) 2, 4;

D) 2, 3.

6. Живыми элементами флоэмы являются:

1) ситовидные клетки;

2) ситовидные трубки;

3) клетки-спутницы;

4) лубяные волокна;

5) флоэмная паренхима.

A) 1, 2, 3, 4, 5;

B) 3, 5;

C) 1, 2, 3, 5;

D) 1, 2.

7. В состав вторичной коры корня входят:

1) флоэма;

2) паренхима;

3) камбий;

4) ксилема;

5) склеренхима.

A) 1, 5;

B) 1, 2;

C) 2, 4;

D) 2, 3.

8. Первичную кору стебля могут образовывать:

1) хлоренхима;

2) колленхима;

3) склеренхима;

4) аэренхима;

5) неспециализированная паренхима.

A) 1, 2;

B) 3, 5;

C) 2, 4;

D) 1, 2, 3, 4, 5.

9. Для листьев однодольных растений характерны признаки:

1) мезофилл дифференцирован на столбчатый и губчатый;

2) мезофилл однородный;

3) пучки с обкладкой;

4) в пучках присутствует камбий;

5) на эпидермисе имеются трихомы.

A) 1, 5;

B) 3, 4;

C) 2, 3;

D) 2, 4, 5.

10. Листья хвойных голосеменных отличаются от листьев покрытосеменных растений наличием:

1) кутикулы на поверхности эпидермиса;

2) погруженных устьиц;

3) складчатого мезофилла;

4) смоляных ходов;

5) трансфузионной паренхимы.

A) 3, 4, 5;

B) 1, 2, 3, 4, 5;

C) 2, 4;

D) 1, 2, 3.

Зоология позвоночных (Ляпунов А.Н.)

11. Бугорчато-режущая жевательная поверхность зубов свойственна следующим видам

1) кабан

2) лисица обыкновенная

3) кошка домашняя

4) мышь полевая

5) осёл домашний

A) 1, 5;

B) 2, 3, 4;

C) 2, 3;

D) только 2

12. Незамкнутая глазница характерна следующим видам млекопитающих:

1) кабан;

2) лось;

3) северный олень;

4) человек разумный;

5) лошадь домашняя.

A) только 1;

B) 1, 3, 5;

C) 3, 4, 5;

D) 1, 2.

13. Какая из приведённых комбинаций признаков наиболее полно отражает особенности внешней морфологии отряда Стрижеобразные:

1) длинный клюв;

2) короткий клюв;

3) короткая цевка;

4) длинная цевка;

5) длинные узкие крылья.

A) только 1;

B) 2,4;

C) только 2;

D) 2,3,5.

14. Выберите комбинацию признаков свойственную отряду Окунеобразные 

1) 2 спинных плавника

2) ктеноидная чешуя

3) гетероцеркальный хвостовой плавник

4) боковая линия отсутствует

5) зубы на челюстях отсутствуют

A) 1, 2;

B) 2, 3, 4;

C) 2, 3;

D) 2, 5.

15. Височное пятно имеется у представителей следующих видов земноводных:

1) жаба серая;

2) саламандра огненная;

3) лягушка травяная;

4) лягушка озёрная;

5) лягушка остромордая.

A) 3, 5;

B) только 4;

C) только 2;

D) 1, 2.

16. У каких млекопитающих длина хвоста составляет не более половины длины тела:

1) крот обыкновенный;

2) хомяк обыкновенный;

3) заяц-беляк;

4) мышовка обыкновенная;

5) мышь полевая.

A) только 3;

B) 1, 2;

C) 4, 5;

D) 1, 2, 3.

17. Хищнический зуб имеется у:

1) гиены полосатой;

2) водяной куторы;

3) щуки обыкновенной;

4) тигра амурского;

5) ушана бурого.

A) 1, 4;

B) только 3;

C) только 4;

D) 2, 3, 5.

18. Какие виды млекопитающих не относятся к полорогим:

1) олень благородный;

2) лось;

3) коза домашняя;

4) корова домашняя;

5) овца домашняя.

A) 1, 2, 5;

B) 1, 2;

C) 4, 5;

D) 1, 3.

19. Бугорчатую жевательную поверхность имеют представители следующих отрядов млекопитающих:

1) парнокопытные нежвачные;

2) парнокопытные жвачные;

3) непарнокопытные;

4) зайцеобразные;

5) китообразные.

A) 3, 5;

B) только 4;

C) только 1;

D) 1, 2.

20. Отличительным признаками безногих ящериц от змей являются:

1) соотношение длин тела и хвоста;

2) наличие чешуи;

3) окраска тела;

4) наличие (отсутствие) шейного перехвата;

5) размеры тела.

A) только 2;

B) только 5;

C) 1, 3, 4, 5;

D) 1, 4..

Зоология беспозвоночных (Шилова О.Н.)

21. Теория симбиогенеза объясняет появление в эукариотической клетке:

1) митохондрий;

2) пластид;

3) рибосом;

4) эндоплазматического ретикулума;

5) клеточного центра.

A) 1, 2;

B) 2, 3;

C) 1, 2, 3, 4;

D) 2, 3, 4, 5.

22. Паразитами кишечника человека могут быть:

1) бычий цепень;

2) печеночный сосальщик;

3) аскарида;

4) лямблия;

5) малярийный плазмодий.

A) 1, 2, 3;

B) 1, 2, 4;

C) 1, 3, 4;

D) 1, 3, 5.

23. В составе бентоса пресного водоема можно найти:

1) личинку жука-плавунца;

2) личинку стрекозы;

3) личинку клопа щавелевого;

4) личинку поденки;

5) имаго водомерки.

A) 1, 2;

B) 2, 3;

C) 2, 4;

D) 2, 4, 5.

24. Внутренний минеральный скелет есть у представителей:

1) Двустворчатых моллюсков;

2) Ракообразных;

3) Хелицеровых;

4) Губок;

5) Иглокожих.

A) 2, 3, 4, 5;

B) 3, 4, 5;

C) 4, 5;

D) 5.

25. Анальное отверстие есть у:

1) белой планарии;

2) иксодового клеща;

3) дождевого червя;

4) неправильного морского ежа;

5) офиуры.

A) 1, 2, 3;

B) 2, 3, 4;

C) 2, 3, 5;

D) 2, 3, 4, 5 .

26. У кольчатых червей механическую нагрузку на себя принимает:

1) кутикула;

2) гидроскелет;

3) внутренний минеральный скелет;

4) наружный минеральный скелет;

5) целомический эпителий.

A) 1;

B) 1, 2;

C) 2, 3;

D) 2, 4, 5.

27. У Членистоногих органами дыхания являются:

1) протонефридии;

2) жабры;

3) легочные мешки;

4) мальпигиевы сосуды;

5) трахеи.

A) 1, 2, 3;

B) 1, 2, 4;

C) 2, 3, 4;

D) 2, 3, 5.

28. К насекомым с полным превращением относятся:

1) мясная муха;

2) саранча;

3) постельный клоп;

4) хрущ майский;

5) комар-звонец.

A) 1, 2;

B) 1, 3, 5;

C) 2, 3, 4;

D) 2, 3, 5.

29. Целом входит в состав тела у:

1) гидры;

2) ушастой медузы;

3) голотурии;

4) улитки Прометея;

5) морской звезды.

A) 1, 3, 4;

B) 2, 3, 4;

C) 2, 3, 5;

D) 3, 4, 5.

30. К лофотроховым относятся:

1) лямблия;

2) перловица;

3) острица;

4) печеночный сосальщик;

5) стрекоза.

A) 1, 2;

B) 2, 3;

C) 2, 4;

D) 4, 5.

Гистология (Кузина М.Г.)

31. Укажите функции плазмалеммы:

1) рецепторная;

2) активный транспорт веществ;

3) сократительная;

4) рецепторная;

5) синтез белка.

A) 1, 2, 3;

B) 1, 2, 4;

C) 2, 4, 5;

D) 1, 2.

32. Какие ткани не содержат кровеносных сосудов:

1) эпидермис;

2) плотная оформленная соединительная ткань;

3) волокнистый хрящ;

4) Респираторный эпителий;

5) надкостница.

A) 1, 3, 4;

B) 1, 2, 3;

C) 2, 4, 5;

D) 1.

33. Какие типы эпителия можно встретить в нефроне:

1) многослойный плоский;

2) однослойный плоский;

3) многорядный;

4) однослойный кубический;

5) переходный.

A) 1, 2, 5;

B) 2, 4;

C) 1, 2, 4, 5;

D) 3, 4, 5.

34. Какие типы тканей относят к соединительной:

1) красный костный мозг;

2) Жировая ткань;

3) кровь;

4) кость;

5) хрящ.

A) 4, 5;

B) 2, 3, 4, 5;

C) 1, 2, 3, 4;

D) 1, 2, 3, 4, 5.

35. Перечислите глиальные клетки мозжечка:

1) астроциты;

2) Шванновские клетки;

3) Клетки Пуркинье;

4) микроглия;

5) олигодендроциты.

A) 1, 4, 5;

B) 1, 2, 4, 5;

C) 1, 4;

D) 1, 3, 4, 5.

36. Что происходит при сокращении поперечнополосатого мышечного волокна:

1) уменьшается А-диск;

2) увеличивается I-диск;

3) увеличивается H-зона;

4) сокращается расстояние между Z-линиями;

5) ширина H-зоны не изменяется.

A) 1, 4;

B) 1, 3, 4;

C) 4;

D) 2, 4, 5.

37. В каких мышцах сокращение происходит из-за взаимного смещения актиновых и миозиновых филаментов:

1) волокна миокарда;

2) мышцы кисти;

3) мышцы стенки желудочно-кишечного тракта;

4) мышцы сосудов мышечного типа;

5) мышцы языка.

A) 1, 2, 3, 4, 5;

B) 1, 2, 5;

C) 2, 5;

D) 1, 2.

38. Укажите верные утверждения о кровеносных капиллярах:

1) адвентиция капилляров представлена рыхлой соединительной тканью;

2) В капиллярах нет медии;

3) В некоторых участках капилляры окружены перицитами;

4) В головном мозге капилляры окружены отростками микроглиальных клеток;

5) В легком базальная мембрана эндотелиоцитов объединена с базальной мембраной альвеолоцитов.

A) 2, 3, 5;

B) 1, 2, 4;

C) 1, 3, 5;

D) 3, 4, 5.

39. Где встречается эластический хрящ:

1) гортань;

2) временный скелет эмбриона;

3) лонное сочленение;

4) Ушная раковина;

5) трахея.

A) 1, 4, 5;

B) 2, 3;

C) 1, 4;

D) 3, 4, 5.

40. Выберите верные утверждения о печени:

1) долька ограничена триадами из ветвей печеночной артерии и печеночной вены и желчного протока;

2) желчь синтезируется клетками Купфера;

3) ткань печени представлена главным образом эпителиальным типом ткани;

4) клетки Ито участвуют в обмене жиров;

5) в центре дольки располагается ветвь печеночной вены, куда направляется кровь из артерии и воротной вены.

A) 1, 2;

B) 2, 4, 5;

C) 4, 5;

D) 3, 4, 5.

Систематика растений (Шевченко М.В.)

41. Хитин содержится в клеточных стенках представителей отделов:

1) хитридиомицеты;

2) миксомицеты;

3) аскомицеты;

4) зигомицеты;

5) оомицеты.

A) 1, 2, 3;

B) 3, 4;

C) 1, 3, 4;

D) 3, 4, 5.

42. Типы полового процесса, встречающиеся у Хитридиевых грибов:

1) изогамия;

2) гетерогамия;

3) соматогамия;

4) оогамия;

5) зигогамия.

A) 1, 2, 3;

B) 1, 3, 5;

C) 3, 4, 5;

D) 1, 2.

43. Септированный мицелий характерен для представителей отделов:

1) зигомицеты;

2) аскомицеты;

3) миксомицеты;

4) оомицеты;

5) базидиомицеты.

A) 1, 2, 4;

B) 2, 3, 4;

C) 2, 4, 5;

D) 2, 5.

44. Наличие подвижных стадий жизненого цикла характерно для представителей следующих отделов:

1) зигомицеты;

2) оомицеты;

3) хитридиомицеты;

4) аскомицеты;

5) базидиомицеты.

A) 1, 3, 4;

B) 2, 3;

C) 1, 2, 3;

D) 2, 3, 5.

45. Наличие воды для полового размножения необходимо для:

1) Мхов;

2) Хвощей;

3) Плаунов;

4) Голосеменных;

5) Покрытосеменных.

A) 1, 2, 3, 4, 5;

B) 2, 5;

C) 2, 4, 5;

D) 1, 2, 3.

46. Для Покрытосеменных характерно:

1) двойное оплодотворение;

2) для оплодотворения необходима вода;

3) положение семязачатков в завязи;

4) наличие диктиостелы;

5) наличие цветков.

A) 1, 2, 3, 4, 5;

B) 1, 3, 5;

C) 2, 4, 5;

D) 1, 3.

47. Черты Хвощеобразных:

1) стебель членистый, рост осуществляется в узлах;

2) эпидерма содержит кремнезем;

3) отсутствие хлоропластов;

4) наличие сосудов;
5) запасное питательное вещество - гликоген.

A) 1, 2, 3;

B) 3, 4;

C) 1, 2, 4;

D) 2, 5.

48. Лист папоротников: 

1) растет верхушкой;

2) многолетний;

3) называется «вайя»;

4) пальчато-сложный;

5) имеет ось - рахис.

A) 1, 2, 4;

B) 2, 3, 4;

C) 1, 5;

D) 1, 3, 5.

49. Риниевые растения:

1) являются первыми растениями спорофитной линии эволюции;

2) имеют проводящие ткани;

3) имеют гапло-диплофазный жизненный цикл;

4) имеют хорошо развитые запасающие ткани;

5) не имеют специальных органов размножения.

A) 1, 2, 3, 4;

B) 1, 3, 5;

C) 3, 4, 5;

D) 1, 2, 3.

50. Характерными чертами отдела Мохообразные являются: 

1) наличие придаточных корней;

2) фотосинтез проходит в условиях низкой освещенности;

3) размножение спорами;

4) гаметофит преобладает над спорофитом;
5) спорангии располагаются на спорангиефорах.

A) 2, 3, 4;

B) 3, 4; 

C) 1, 2, 5;

D) 2, 5.
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